Схема конспекта урока физической культуры
1. Тайлакова Светлана Ивановна
2. МБОУ «Пролетарская СОШ» Троицкого района
3. Класс: 6, № 66 урока, раздел: спортивные игры (баскетбол)
4. Тип урока: образовательно-обучающий
5. Условия проведения: спортивный зал
6. Материально- техническое обеспечение: магнитофон с музыкальным диском, 
            баскетбольные мячи.
 Цель урока: Формирование устойчивых мотивов и потребностей к занятиям      
                        баскетболом.

Задачи урока: Обучение броску мяча одной рукой от плеча   с близкого расстояния после ведения, ловле и передаче мяча двумя руками от груди в движении со сменой мест, развитие координации движений, ловкости, быстроты реакции.

I Организационный момент. 
Цель учителя: Организовать учащихся(постановка задач на урок, техника безопасности, обеспечение дисциплины, собранности, регулирование эмоционального состояния, психологическая настройка на предстоящую работу).
Цель учащихся: Подготовить организм к занятиям физическими упражнениями (дыхательную, сердечнососудистую, костно-мышечную системы).
 Методы: Словесный(команды, указания)

                 Наглядный (демонстрация упр. учителем, учащимися)

                 Практический (выполнение упр. уч-ся, методические рекомендации, исправление

                ошибок)
	Этап урока
	Действия учителя
	Действия учащихся
	Организационно-методические указания

	1
	Организует построение, самодиагностику, сообщает задачи урока.
	Строятся в одну шеренгу, выполняют команды, сдают рапорт, проводят

 самоконтроль ЧСС
	1-2 мин

	2
	Проводит инструктаж по технике безопасности на уроках спортивных игр (баскетбол)
	Слушают, отвечают на контрольные вопросы
	1-2мин

	3
	Организует проведение и проводит разминку:

а) ходьба по кругу, с переходом на бег;

б) медленный бег, бег зигзагом;

в) переход на ходьбу, на носках руки вверх, на пятках руки за спину;

г) ходьба по кругу «паровозик» у первого глаза открыты у остальных закрыты руки на поясе у впереди стоящего, на плечах;

д) работа в парах напротив друг друга у одного закрыты глаза, руки развернутыми ладонями наружу у обоих уч-ся, в такт музыки оба стараются ударять друг другу в ладони.
	Выполняют ОРУ
Идут по кругу постепенно переходят на бег, бегут зигзагом под углом 90 градусов, обегая партнера.

Выполняют ходьбу на носках, пятках с прямой спиной.

Осуществляют ходьбу строго следуя за направляющим, не наталкиваясь на впереди стоящего.

Хлопают в ладоши партнеру в такт музыки.
	4-5мин
Избегать столкновений

Спина прямая, руки вертикально вверх, руки за спину слегка прогибаясь вперед

Умение ориентироваться в пространстве с закрытыми глазами, не расцеплять руки, держать дистанцию

Важно попадать по ладоням партнера в такт при этом работает в основном осязательный рецептор

	4
	Организует выдачу спортивного инвентаря мячей
	Проходят по кругу и получают мячи.
	Берут мячи последовательно, не выбирают

	5
	ОРУ с мячами на месте:

а) вращение мяча кистями рук;
б) перебрасывание мячей с левой на правую и наоборот, увеличивая расстояние между ладонями;

в) вращение мяча по восьмерке(голова, туловище, ноги);

г) подбрасывание мяча из-за спины ловля впереди;

д) бросок поочередно кистью правой и левой руки вертикально вверх, ловля двумя;

е) ведение, стоя на месте поочередно левой, правой рукой изменяя высоту отскока;
	Владеют мячом, разогревают кисти рук,

фиксируют ладони на одном уровне, при этом изменяя расстояние между ними, ловят мяч в развернутые кисти рук,

вращают мяч по восьмерке вокруг туловища переводя с левой руки в правую и наоборот,
подбрасывают мяч вверх  выпрямляя до конца руку и заканчивая движение кистью,

владение мячом расслабленной кистью руки с наложением справа или слева.


	4-5мин
Кисти рук расслаблены хорошо чувствуют мяч, владеют им по возможности без зрительного контроля,
Выполняют перебрасывание при этом слегка подседают под мяч при ловле и выпрямляют ноги при подбросе,

Мяч переходит с одной руки в другую огибая определенную часть туловища, старясь не уронить его,

Мяч летит вертикально вверх и возвращается в согнутую в локте руку,

Рука выполняет толкательное действие по отношению к мячу, кисть располагается слева и справа на мяче расслабленная при обхвате и напряженная при толчке

	6
	Определяет дозирование физических нагрузок
	Соблюдают дозировку выполнения упр.
	

	7
	Контролирует правильность выполнения упражнений
	Исправляют допущенные ошибки в ходе выполнения ОРУ
	1мин


II Опрос учащихся по заданному на дом материалу
Цель учителя: Проверка и оценивание домашнего задания.

Цель учащихся: Демонстрация учениками умений и навыков для дальнейшей работы на

                             уроке, с ориентацией на достижение конкретного результата в игре 

                              баскетбол.

Задача: Выявление и корректировка правильности и точности выполнения Д/З.

Методы: Словесный, практический, наглядный.
Критерии оценки: Полнота ответа и правильность выполнения.
Определение возможных действий учителя: Рекомендации, пример, поощрение,     наказание.

Совместная деятельность: Индивидуальная работа, групповая.

Методы стимулирования: Поощрение, пример, запись в школьную сборную по баскетболу.

Критерии оценивания: Бальная система.
	Этап урока
	Действия учителя
	Действия учащихся
	Организационно-методические указания

	1
	Организует самостоятельную работу уч-ся по выполнению Д/З по правилам баскетбола.
	Готовятся к выполнению 
Д/З
	

	2
	Проводит опрос учеников
	Выполняют тестирование по правилам баскетбола в парах, отрабатывают бросок в стену в течении 10 сек. кол-во передач
	1-2мин 

Броски параллельно пола, заканчивая движения рук кистью

	3
	Побуждает учеников самостоятельно рассуждать
	Объясняют и показывают, как правильно накладывать кисть руки на мяч при передаче и ловле.
	1-2

	4 
	Поощряет высказывания и выслушивает мнения уч-ся
	Рефлексируют и рассуждают о правильности расположения рук и ног во время ловли и передачи мяча.
	Стойка баскетболиста на согнутых ногах руки впереди

	5
	Оценивает качество выполнения Д/З
	Проводят взаимопроверку, анализируют правильность ответов.
	


III Изучение нового материала.
Цель учителя: Обеспечение условий для выполнения учениками нового двигательного

                            действия.
Цель учащихся: Овладение учениками новыми двигательными навыками, развитие 
                              координации движений, быстроты реакции, ловкости.

Задачи: Обучение технике ловли и передачи мяча двумя руками от груди со сменой мест,
             броску одной от плеча после ведения с близкого расстояния.

Словесный, демонстрация, наглядный.

Фронтальный, группой, индивидуальный.

Готовность к работе, проявление инициативы, стремление к правильному выполнению, эмоциональность.

Пример, поощрение, наказание, результативность(забитые мячи).

	Этап урока
	Действия учителя
	Действия учащихся
	Организационно-методические указания

	1
	Знакомит уч-ся с техникой передачи мяча двумя руками от груди со сменой мест.
	Воспринимают информацию о новом двигательном действии
	1 мин

	2
	Показывает и объясняет технику выполнения передач: отталкиваясь левой ногой сделать небольшой прыжок на правую и поймать мяч. После чего, делая последний шаг, передать мяч активным движением кистей рук, как встречное движение, партнеру стоящему перед вами, самому перебежать с правой стороны вслед за мячом на противоположенную сторону и встать позади партнера и т.д.
	Слушают и обрабатывают полученную информацию, оценивают сложность и простоту выполнения передач и одновременного перебегания на противоположенную сторону 
	1-2мин

	3
	Организует выдачу и выдает мячи баскетбольные один на четверку.
	Получают мячи в четверки.
	1мин

	4
	Организует рациональную подготовку места выполнения задания (делит класс на 1-4, две шеренги с одной стороны по длине зала, две с другой на против друг друга.
	Ученики делятся по четверка и выстраиваются в колоны по два, у впереди стоящих с левой стороны мячи.
	1мин

Формируют четверки исходя из расчета на 1-4

	5
	Организует выполнение вспомогательных и подводящих упр.:

а) передачи вперед, уход за позади стоящего;

б) передача вперед перебегание на противоположенную сторону за партнера напротив.
	Выполняют задание

Передают мяч стоящему напротив партнеру, сами уходят с правой стороны за спину стоящего позади партнера и т.д.

Выполняю передачу впереди стоящему и бегут вслед за мячом на противоположенную сторону за спину партнера.
	2-3 мин

Мяч передавать точно в руки, работают ноги одновременно с руками, осуществлять правильный переход назад, избегать столкновений

Выполняют передачу под первый шаг и сразу бегут на противоположенную сторону, с мячом не бегать, избегать столкновений, точно передавать мяч пратнеру.

	6
	Оказывает помощь в процессе выполнения.
	Выполняют правильно передачи со сменой мест
	

	7
	Корректирует ошибочные, неправильные действия учеников, исправляет ошибки.
	Анализируют выполнение передач с одновременным перебеганием, исправляют ошибки
	

	8
	Осуществляет показ передач в целом в тройках

Передачи двумя руками с одновременным перебеганием за спину партнеру на противоположенной стороне с увеличением скорости
	Выполняют перестроение в тройки с одной стороны двое у впереди стоящего мяч, с другой один без мяча

Выполняют упражнение с ускорением по правой стороне, передавая мяч точно в руки
	1мин

Следить чтобы мяч был всегда там, где двое, не делать шагов с мячом

2-3мин

	9
	Определяет продолжительность выполнения задания
	Соблюдают темп бега и количество повторов.
	

	10
	Отмечает правильность или неправильность выполнения
	Исправляют допущенные ошибки
	1 мин

	11
	Знакомит с броском одной от плеча после ведения с близкого расстояния.

Бросок выполняют после ведения и после передачи партнера. В основе того и другого сочетания лежит так называемая «двухшажная техника». При броске правой рукой  мяч ловят под шаг правой ноги. Затем выполняют стопорящий шаг левой ногой с перекатом с пятки на носок. Мяч в это время удерживают двумя руками у груди, затем следует отталкивание левой ногой вверх и прыжок с выносом правой ноги, согнутой в колене. Во время маха мяч двумя руками выносится к правому плечу так, что он лежит на правой руке, а левая придерживает его сбоку. Рука выпрямляется до конца в локте, бросок заканчивается захлестывающим движением кисти. После выпуска мяча игрок приземляется на обе ноги и принимает основную стойку.
	Воспринимают информацию о новом двигательном действии.
	2-3 мин

	12
	Выдает каждому мяч
	Получают мячи
	

	13
	Организует выполнение вспомогательных упражнений:

а) имитация движения;

б) упр. в парах.


	Ученики выстраиваются в шеренгу под счет раз- стопорящий шаг правая вперед, два- стопорящий левой ногой вперед и под счет три прыжок вверх с выносом колена   правой ноги вперед-вверх.

Тоже, но во время прыжка имитируют бросок одной от плеча.

Выполняют в парах, у одного ученика на вытянутой руке мяч. Его партнер разбегается с расстояния 2-3 метров и под шаг правой ноги берет мяч с руки, делает шаг левой и бросает мяч над собой, смена игроков. 
	3-5 раз
Четко выполнять два шага, ногу сгибать в колене, прыжок вверх и приземляться в эту же точку 
Руку выпрямлять до конца, кистью завершать движение
2-3 раза

3-4 раза

	14
	Корректирует ошибочные неправильные действия
	Исправляют допущенные ошибки
	Отталкивание производить вертикально вверх,
полностью выпрямлять руку при броске, 

закончить бросок захлестывающим движением кисти.

	15
	Показ броска одной рукой от плеча после ведения в целом:

а) броски в движении после ведения по кругу с постепенным увеличением скорости
	Ученики в колонне по одному выполняют ведение в обход по спортивному залу с интервалом 5-6 метров друг от друга, совершают бросок в кольцо
	3-4 круга,
Выдерживать расстояние, выполнять правильно стопорящие шаги, руку при броске располагать у плеча 

	16
	Определяет продолжительность выполнения двигательного действия
	Выполняют определенное число повторов
	6-8 бросков

	17
	Отмечает правильное выполнение, указывает на ошибочные действия.
	Исправляют допущенные ошибки
	Мяч ловится под разноименную с бросающей рукой ногу,

перед броском выполнять два шага, а не один или три. 


IV Закрепление учебного материала.

Цель учителя: Закрепление техники выполнения изученных элементов ловли и передачи,

                          броска мяча от плеча после ведения, оценивание техники выполнения 

                          данных упражнений, оценка эффективности проведенного урока.

Цель уч-ся: Овладение техникой выполнения баскетбольными элементами с последующим использованием в игре  баскетбол.

Задачи: Закрепление изученных двигательных действий в игре мини-баскетбол по упрощенным правилам, восстановление функциональных систем организма школьника и настрой на дальнейшую образовательную деятельность.
Игровой, групповой.

Бальная система оценивания с учетом мед.групп., поощрение.
Корректировка двигательных действий, индивидуальная работа, пример.
	Этап урока
	Действия учителя
	Действия учащихся
	Организационно-методические указания

	1
	Организует и проводит игру мини-баскетбол
	 Делятся на команды по три человека
	Девочки и мальчики в разных командах

	2
	Осуществляет контроль за игрой(судейство)
	Соблюдают правила игры
	Ведение одной рукой, с мячом в руках не делать более двух шагов, не толкаться, следить за правильным выбросом. 

	3
	Оценивает качество выполнения изученных элементов в игре, динамику индивидуальных достижений.
	Выполняют передачи передвигаясь по залу и занимая свободные места, бросают мяч одной от плеча после ведения.
	Игры по 3мин

Соблюдают правила игры

	4
	Подает команды и распоряжения
	Заканчивают игру, строятся в одну шеренгу
	1мин

	5 
	Указывает на допущенные ошибки
	Анализируют правильность выполнения технических приемов, ошибки и причины ошибок, способы их исправления.
	1мин

	6
	Организует уборку и складирование мячей
	Организованно убирают инвентарь
	1мин

	7
	Проводит самодиагностику
	Осуществляют самоконтроль
	Найти на руке пульс правильно посчитать кол-во ударов за 10сек.

	8
	Организует и проводит с ус-ся упр. способствующие восстановлению организма:
а) сжать в полную силу кулак(что есть силы) отпустить напряжение, почувствовать расслабление пальцев, тоже в пол силы;

б) согнуть в полную силу кисти рук к предплечью, отпустить напряжение, расслабиться, тоже в пол силы;

в) согнуть в полную силу руки в локтях, отпустить напряжение почувствовать расслабление, тоже в пол силы.
	Выполняют упр. с указаниями учителя
	1-2мин

4-5 раз

Уметь после сжатия в кулак, разжать его и расслабиться

3-4раза

Тоже
3-4 раз

Тоже



V Задание на дом
Цель учителя: Добиться технически правильного выполнения изученных элементов.

Цель учащихся: Закрепление техники выполнения двигательного элемента, развитие прыгучести, координации движений.

Задачи: Развитие координационных способностей при выполнении одновременного движения рук и ног. 
	Этап урока
	Действия учителя
	Действия учащихся
	Организационно-методические указания

	1
	Выдает задания для самостоятельного выполнения дома:
а)прыжки на возвышенность (ступенька, лесенка) высотой 30-40см;

б) прыжки со скакалкой поочередно на левой , правой ноге;

в) броски и ловля в стену с приседаниями;

г) правила 3сек повторить.
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	Дев 5-6 пр., мал. 7-8пр. дважды в день
Дев. и мал. по 100пр в день

Произвольно по 5-6 раз 
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	Записывают дозировку заданных упр.
	


